
ВІДГУК 

офіційного опонента на дисертаційну роботу 

Миргородської-Терентьєвої Вікторії Дмитрівни 

«Одержання розширеного асортименту модифікованих крохмалів 

методом термічної обробки»,  

яка подана на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 

161 – Хімічні технології та інженерія  

(галузь знань – 16 Хімічна інженерія та біоінженерія) 

1. Актуальність теми дисертаційної роботи.  

У теперішній час модифіковані крохмалі дуже широко 

використовуються у різних галузях промисловості. Аналіз літературних 

даних свідчить, що серед різноманітних методів модифікації крохмалів 

особливо привабливим є метод їх термічної обробки. Змінюючи умови цього 

процесу, можна одержати крохмалі з різними властивостями. При цьому їх 

виробництва є екологічно чистими, оскільки цей вид модифікації не вимагає 

застосування жодних хімічних реагентів. Однак рівень прогнозування змін 

властивостей крохмалю, внаслідок термообробки, залишається низьким. 

Тому дослідження процесів термообробки крохмалів залишаються 

актуальними та перспективними для подальшого їх використання.  

Дисертаційна робота Миргородської-Терентьєвої В.Д. присвячена 

дослідженню актуальної в науковому та прикладному аспектах задачі 

одержання розширеного асортименту модифікованих крохмалів методом 

термічної обробки. Для порівняння властивостей модифікованих крохмалів 

автор встановлює закономірності кінетики гідротермічного вилуговування 

амілози, досліджує вплив попередньої обробки, часу і температури на 

властивості термічно оброблених крохмалів, пропонує новий спосіб 

модифікації крохмалю інкорпорацією наночасток інертних солей. 

Актуальність дисертаційної роботи також підкреслює такий факт, що 

дослідження виконувались відповідно до планів науково-дослідних робіт 

ДВНЗ "Український державний хіміко-технологічний університет", завдань 



держбюджетних науково-дослідних робіт Міністерства освіти і науки 

України: "Закономірності гомогенних і гетерогенних хімічних процесів та їх 

використання при розробці багатокомпонентних матеріалів і методів їх 

контролю", "Дослідження процесів синтезу, властивостей і аналізу харчових 

добавок, косметичних засобів та їх складових", "Експериментальні і 

теоретичні закономірності гетерогенних процесів синтезу функціональних 

фосфатних, гідроксидних та оксидних матеріалів".  

Таким чином, дослідження, що спрямовані на одержання розширеного 

асортименту модифікованих крохмалів методом термічної обробки, є 

актуальною науково-практичною задачею, розв’язання якої покладено в 

основу дисертаційної роботи.  

2. Ступінь обґрунтованості і достовірності наукових положень, 

висновків, рекомендацій.  

Обґрунтованість наукових положень, висновків дисертації та їх 

достовірність не викликає сумнівів. Це виражається в слушності і чіткості 

фізико-хімічних передумов, покладених в основу проведених досліджень, 

коректності використаних фізико-хімічних, математичних моделей і методів 

розрахунку, відповідності теоретичних і дослідних даних, грамотній 

постановці всіх експериментів, опрацюванні їх результатів, а також кореляції 

низки результатів із відомими літературними даними.  

Кожне положення наукової новизни знайшло переконливе 

підтвердження у відтворюваних і статистично достовірних результатах 

експериментів різного масштабу. Переконливим доказом обґрунтованості 

наукових положень і висновків є наявний в дисертаційній роботі акт 

випробування на підприємстві ТОВ «Корса», в якому підтверджується 

ефективність запропонованого способу синтезу інкорпорованого декстрину та 

його відповідність вимогам ДСТУ 4380:2005 за органолептичними і фізико-

хімічними показниками для використання у харчовій промисловості.  

Дисертаційна робота складається з анотації на українській та 

англійській мові, вступу, шести розділів (один з яких є оглядовим, другий 



методичним, інші містять оригінальні результати досліджень), висновків, 

списку використаних джерел, який включає 142 найменування, двох додатків; 

містить 91 рисунок, 13 таблиць. Загальний обсяг дисертації з додатками 

складає 221 сторінку. Дисертація добре написана та оформлена. Окремі 

розділи детально структуровані, на завершення оригінальних розділів 

наведено висновки. Ілюстрації виконано ретельно, в необхідному обсязі.  

У вступі та огляді критично проаналізовано існуючі досягнення в 

галузі технологій одержання модифікованих крохмалів у промисловому 

виробництві саме хімічно чистих модифікованих крохмалів та окреслено ті 

проблеми, які існували на початку роботи Миргородської-Терентьєвої В.Д. 

Оглядовий розділ логічно завершується переліком нез'ясованих питань та 

формулюванням задачі дослідження.  

Оцінюючи методику експерименту, потрібно відзначити значний обсяг 

і високий науково-методичний рівень роботи, проведеної дисертантом. 

Здобувач слушно використала термодинамічні і кінетичні розрахунки, 

хроматографічні дослідження, математичне моделювання за допомогою 

програми Statgraphics (визначення фізико-хімічних умов синтезу 

модифікованих крохмалів); мікроскопічні дослідження з використанням 

оптичного мікроскопа NU-2; термічні дослідження, що виконані за 

допомогою SDT Q600; рентгенографічні дослідження (визначення фазового 

складу і розмірів кристалітів продуктів синтезу), що проведені за допомогою 

дифрактометра ДРОН-2 в монохроматичному Co-K1 випромінюванні; 

спектрофотометричні дослідження з використанням спектрофотометра      

СФ-46; інфрачервону спектроскопію, яка виконана на ІЧ-Фур'є-спектрометрі 

Nicolet 380.  

Усі дослідження та аналіз результатів проведені за участю 

висококваліфікованих фахівців, досвід яких відомий як в Україні, так і за її 

межами. Тому обґрунтованість і достовірність отриманих результатів і 

зроблених висновків не викликають сумнівів.  



Оцінюючи інші оригінальні розділи, потрібно відзначити, що 

експерименти проведено систематично та вичерпно. Кожний розділ 

закінчується висновками, які акцентують увагу на найсуттєвіших результатах.  

У загальних висновках викладені наукові положення та практичні 

досягнення, які в цілому забезпечують розв’язання актуальної науково- 

практичної задачі – розширення асортименту модифікованих крохмалів за 

рахунок варіювання тривалості і температури проведення термообробки 

нативних крохмалів, додавання кислот, вакуумної дегідратації крохмалів та 

інкорпорації до їх складу колоїдних частинок малорозчинних сполук. Ці 

технології цілком можливо впровадити на виробництві.  

3. Наукова новизна результатів роботи  

Найцікавішими, на мій погляд, є такі результати: 

1. Вперше доведено, що зменшення енергії активації процесу 

гідротермічного вилуговування амілози з підвищенням температури 

обумовлено переходом процесу з кінетичного в дифузійний режим; 

2. Вперше встановлено, що з ростом кислотності розчинів знижується 

енергія активації процесу вилуговування амілози, що обумовлено впливом 

іонів гідрогену на міцність водневих зв’язків; 

3. Встановлена залежність ефективності і механізму декстринізації 

крохмалів від ступеню їх початкової гідратації: чим менше вміст води в 

крохмалі, тим більше ступінь зшивання його полісахаридів в процесі 

термообробки. 

4. Практичне значення отриманих результатів.  

Проведені дослідження показали, що розширення асортименту 

модифікованих крохмалів можливе за рахунок варіювання тривалості і 

температури проведення термообробки нативних крохмалів, додавання 

кислот, вакуумної дегідратації крохмалів та інкорпорації до їх складу 

колоїдних частинок малорозчинних сполук. В якості малорозчинних сполук 

запропоновано використовувати фосфати кальцію, оскільки ці солі 

відносяться до харчових добавок і тому не перешкоджають використанню 



інкорпорованих декстринів у харчових технологіях. Встановлено, що 

насичення крохмалю фосфатами кальцію дозволяє зменшити температуру і 

час нагрівання крохмалів для досягнення необхідних показників в’язкості їх 

клейстерних розчинів. Інкорпоровані крохмалі становлять інтерес для 

використання в харчовій, текстильній, целюлозно-паперовій та інших галузях 

промисловості. Від ТОВ «Корса» (м. Дніпро) отримано акт випробувань, в 

якому підтверджується ефективність запропонованого способу синтезу 

інкорпорованого декстрину та його відповідність вимогам ДСТУ 4380:2005 за 

органолептичними і фізико-хімічними показниками для використання у 

харчовій промисловості. 

5. Повнота викладення результатів роботи в опублікованих працях.  

Матеріал дисертації повністю викладено у 16 друкованих працях, серед 

яких 7 наукових статей (усі статті проіндексовано в наукометричній базі 

даних Scopus), з них 2 статті у закордонному виданні, та доведено до відома 

наукової спільноти у доповідях на 9 міжнародних конференціях.  

В цілому, рівень і кількість публікацій та апробації матеріалів 

дисертації на конференціях повністю відповідають вимогам МОН України.  

Оцінка змісту дисертації, її завершеність та дотримання принципів 

академічної доброчесності. 

За своїм змістом дисертаційна робота здобувача Миргородської-

Терентьєвої В.Д. повністю відповідає Стандарту вищої освіти зі 

спеціальності  «161 Хімічні технології та інженерія» та напрямкам 

досліджень відповідно до освітньої програми «Хімічні технології та 

інженерія». 

Дисертаційна робота є завершеною, цілісною науковою працею і 

свідчить про наявність особистого внеску здобувача у науковий напрям 

хімічної технології модифікованих крохмалів.      

  Аналіз протоколу відповідності та рішення експертної комісії ДВНЗ 

УДХТУ про перевірку дисертаційної роботи на текстові співпадіння дозволяє 

зробити висновок, що дисертаційна робота Миргородської-Терентьєвої 



Вікторії Дмитрівни є результатом самостійних досліджень здобувача і не 

містить елементів фальсифікації, компіляції, фабрикації, плагіату та 

запозичень. Використані ідеї, результати і тексти інших авторів мають 

належні посилання на відповідне джерело. 

Мова та стиль викладення результатів. 

Дисертаційна робота написана українською мовою. Автор дисертаційної 

роботи дотримується загальноприйнятої термінології, що відповідає 

науковим стандартам та є доречною. Викладення матеріалу є послідовним та 

логічним. Стиль мовлення є аргументованим та науково-обґрунтованим, що 

забезпечує чіткість та точність викладення матеріалу в дисертаційній роботі.  

Дисертація складається з анотації на двох мовах (українська, англійська), 

вступу, шести розділів, висновків, списку літератури, який включає 142 

найменування та двох додатків. Загальний обсяг дисертації складає 221 

сторінку. 

Дисертаційна робота оформлена відповідно до вимог наказу МОН 

України від 12 січня 2017 р. № 40 «Про затвердження вимог до оформлення 

дисертації». 

Оприлюднення результатів дисертаційної роботи. 

Наукові результати дисертації висвітлені у 16 наукових публікаціях 

здобувача, серед них: 2 статті у закордонному періодичному виданні 

«Processes»  та 5 статей у періодичному науковому  виданні України «Voprosy 

khimii i khimicheskoi tekhnologii». Всі статті проіндексовані в базі даних 

Scopus, з яких 2 статті у журналі, що віднесено до другого квартилю, і 5 

статей у журналі, що віднесено до третього квартилю (відповідно до 

класифікації SCImago Journal and Country Rank). Результати дисертації були 

також апробовані на 9 наукових фахових конференціях. 

Публікації наукових праць у високорейтингових виданнях 

підтверджують високий науковий рівень здобувача. У всіх публікаціях 

дотримано принципи академічної доброчесності. 



Описані в дисертаційній роботі наукові результати повністю висвітлені у 

наукових публікаціях здобувача. 

Зауваження щодо представленої дисертаційної роботи.  

1. Чим пояснюється вибір для досліджень саме термообробку? Чим вона 

вигідніше за модифікацію багатьма іншими способами? 

2. В дисертації немає досліджень ІЧ-спектрів для інкорпорованих 

декстринів. Яким чином доказано отримання саме наночасток фосфатів 

кальцію? 

3. Чому представлена технологічна схема тільки для інкорпорованих 

наночастками фосфатів кальцію декстринів? 

4. Ви використовуєте декстринізатор безперервної дії, а процес 

інкорпорації у вас періодичний, оскільки потребує відносно багато 

часу. Як ви поєднуєте роботу цих апаратів? 

5. Якою була мета синтезу декстринів, інкорпорованих наночастками 

ортофосфатів кальцію? Чому серед малорозчинних сполук було обрано 

саме фосфати кальцію?  

6. Чим пояснюються такі великі значення енергій активації процесу 

гідротермічного вилуговування амілози?  

7. Для аналізу хроматографічних плям було використано метод 

кольорометричного аналізу. Чому використовували саме систему 

CIELab? 

Наведені зауваження у більшості є предметом дискусії, мають характер 

побажань, не є принциповими, не впливають на достовірність наукових 

положень та висновків і не знижують високої оцінки роботи в цілому.  

 Загальний висновок.  

 Всебічний аналіз дисертаційної роботи свідчить про те, що за 

актуальністю, об’ємом та методичним рівнем досліджень, ступенем 

обґрунтованості наукових положень та висновків, науковою новизною та 

практичною цінністю, рівнем отриманих результатів та висновків, повнотою 

їх викладення в опублікованих працях, вона відповідає вимогам Міністерства   



 
 


